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Comment rédiger un discours du maire pour l'hommage aux victimes du terrorisme ?

Mesdames et Messieurs, Chers concitoyens, Chers représentants des autorités civiles et militaires, Chers familles des 

victimes,

Aujourd'hui, en cette Journée nationale d'hommage aux victimes du terrorisme, nous nous rassemblons dans le 

silence et le recueillement, dans la dignité et le souvenir, pour honorer celles et ceux qui ont perdu la vie sous les 

coups de la barbarie terroriste.

Nous pensons à leurs familles, à leurs proches, à tous ceux dont la vie a été brisée par la violence aveugle et 

insensée. Nous pensons aussi à ceux qui portent encore dans leur chair et dans leur cœur les blessures de ces 

tragédies, et nous leur adressons notre solidarité la plus profonde.

Le terrorisme frappe sans distinction, cherchant à semer la peur, la division et la haine. Mais nous sommes ici pour 

dire que jamais nous ne céderons à cette terreur.

Nous nous souvenons de chaque victime, de chaque nom, de chaque visage, et nous affirmons haut et fort que leur 

souvenir vivra à jamais dans notre mémoire collective.

Car se souvenir, c'est refuser l'oubli, c'est refuser que la peur triomphe, c'est refuser que la barbarie gagne sur 

l'humanité.

Face à l'horreur, la seule réponse digne est celle de l'unité, de la solidarité et de la résilience.

Nous sommes debout, unis et rassemblés, quelle que soit notre origine, quelle que soit notre croyance, quelle que soit 

notre histoire. Car la République est une et indivisible, et c'est ensemble que nous surmonterons les épreuves.

Le terrorisme cherche à nous diviser. Mais à chaque fois qu'il frappe, c'est notre fraternité qui se renforce, c'est notre 

engagement pour la liberté qui se ravive, c'est notre volonté de défendre nos valeurs qui grandit.

Nous avons aussi le devoir de transmettre ce message de mémoire et de vigilance aux générations futures.

À vous, jeunes présents ici aujourd'hui, n'oubliez jamais que la liberté et la paix ne sont jamais acquises, qu'elles 

doivent être protégées et défendues, jour après jour.

C'est en restant fidèles à nos principes de justice, de tolérance et d'humanité que nous bâtirons un avenir où la haine 

n'aura pas sa place.

Chers amis, nous nous inclinons aujourd'hui avec respect et émotion devant toutes les victimes du terrorisme. Que 

leur mémoire soit un guide pour nous, un appel à défendre la paix et la fraternité contre la barbarie et l'obscurantisme.

Nous restons unis, déterminés et engagés pour un monde où la liberté triomphe de la peur, où l'amour triomphe de la 

haine, où l'espoir triomphe de la violence.

Vive la mémoire de celles et ceux qui ont perdu la vie sous les coups du terrorisme.



Vive la République, vive la France !
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